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Niederschrift
zur Sitzung des Ausschusses für Bauwesen und Verkehr der

Gemeinde Heidgraben (öffentlich)

Anwesend sind:

Stimmberechtigte Mitglieder

Protokollführer/-in

Entschuldigt fehlen:

Stimmberechtigte Mitglieder

Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 25.08.2022
einberufen. Der Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße
Einberufung keine Einwendungen erhoben werden.
Der Ausschuss für Bauwesen und Verkehr ist beschlussfähig.

Sitzungstermin: Dienstag, den 06.09.2022

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 21:07 Uhr

Ort, Raum: Gemeindezentrum Heidgraben, Uetersener Straße 8

Herr Bürgermeister Ernst-Heinrich
Jürgensen SPD

Vertreter für
Frank Büchner

Herr Michael Petzold SPD
Herr Hauke Reuß-Hennschen

GuU
Herr Gebhard Rühlow GuU
Herr Frank Tesch SPD stv. Vorsitzender
Frau Thurid Timm SPD Vertreterin für

Christian
Bauerfeld

Herr Karsten Wende CDU Vorsitzender

Frau Schippmann

5 Einwohner

Herr Christian Bauerfeld SPD Vertretung durch
Thurid Timm

Herr Frank Büchner SPD Vertretung durch
E.-H. Jürgensen

Herr Egbert Hagen CDU
Herr Ralf Rosenowsky CDU
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Die Sitzung ist öffentlich. Zu Punkt 11 der Tagesordnung wird die Öffentlichkeit
ausgeschlossen.

Die Tagesordnung wird wie folgt geändert:

TOP 9 Anmeldung WUV für 2013
TOP 10 Umbau alte Feuerwache
TOP 11 Vergabe Reinigungsarbeiten neue Feuerwache

Die Tagesordnung wird beschlossen.
Abstimmungsergebnis:

7 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen

Daraus ergibt sich folgende Tagesordnung:

Tagesordnung:

Protokoll:

1. Mitteilungen des Bürgermeisters

2. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten
Sitzung

3. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Sitzungsteil gefassten Beschlüsse

4. Einwohnerfragestunde

5. Instandsetzung / Sanierung Bergstraße
Vorlage: 0991/2022/HD/BV

6. Instandsetzung Schulstraße; Verlegung Pflastersteine
Vorlage: 0995/2022/HD/BV

7. Gehwegsanierung und Zaunmontage Drosselstieg
Vorlage: 0992/2022/HD/BV

8. Antrag auf Errichtung eines Zebrastreifens auf der Uetersener Straße
Vorlage: 0993/2022/HD/BV

9. Anmeldung WUV für 2023

10. Umbau alte Feuerwache
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zu 1 Mitteilungen des Bürgermeisters

Die Mitteilungen des Bürgermeisters sind Protokollanlage 1.

zu 2 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die
Niederschrift der letzten Sitzung

Es liegen keine Einwendungen vor.

zu 3 Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Sitzungsteil gefassten
Beschlüsse

Der Vorsitzende gibt folgende im nichtöffentlichen Teil der letzten
Ausschusssitzung gefassten Beschlüsse bekannt:

Der Bürgermeister und seine Vertreter wurde beauftragt, Kontakte mit
Firmen für die Planung des Aufbaues einer Photovoltaikanlage auf dem
Dach des neuen Feuerwehrgerätehauses aufzunehmen, um
entsprechende Informationen zu erhalten und Kostenschätzungen
abzugeben.

Für die Straßenbeleuchtung soll ein Wartungsvertrag mit der Firma Pohl
abgeschlossen werden.

Die Kosten für den Einbau einer Lüftungsanlage im Sportleiheim soll dem
Heidgrabener Sportverein erstattet werden.

zu 4 Einwohnerfragestunde

Es wird darauf hingewiesen, dass der Bewegungsmelder an der neuen
Feuerwache nicht richtig eingestellt ist und daher das Licht ständig angeht
bzw. auch lange an ist. Außerdem springt der Kompressor für die
Absauganlage ständig an und ist so laut, dass er von Anwohnern gehört
wird.

- Anmerkung der Verwaltung: Die Mängelanzeigen wurden bereits an
das Planungsbüro weitergeleitet und werden umgehend geklärt.

Die auf Gemeindegrund stehenden Flüchtlingsunterkünfte im Eichenweg
sollten längst entfernt werden. Es soll eine erneute Fristsetzung zum
Abbau erfolgen.

Die Umsetzung der neuen Energieverordnung muss angegangen werden.
Auch der Sportverein soll auf Energiesparmaßnahmen achten.

Die Straßenbeleuchtung in der Gemeinde geht sehr früh an. Von der
Amtsverwaltung soll ein Gespräch mit dem Netzbetreiber erfolgen.
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Monarch-Treppe im Kindergarten:
Der Zugang zum OG soll geplant werden, ggf. über eine Außentreppe.
Hierfür sind Mittel im Haushalt 2023 einzuplanen.

Für den Ausbau der Leichtathletikanlage wurden Zuschüsse beantragt und
zugesagt. Den weiteren Ablauf bespricht der Bürgermeister mit Herrn
Rieger vom Fachbereich 5.

Es wird vorgeschlagen, bereits an der „Hauptstraße“ einen Hinweis auf
den vorhandenen Defibrillator beim „Markttreff“ anzubringen und
außerdem die Aufnahme ins Defikataster.

zu 5 Instandsetzung / Sanierung Bergstraße
Vorlage: 0991/2022/HD/BV

Laut Sitzungsvorlage sind mit Kosten in Höhe von ca. 8.000 € zu rechnen.

Der Ausschuss Bauwesen und Verkehr empfiehlt, für die
Instandsetzung der Bergstraße ein Ingenieurbüro für die
Zustandserfassung und weiteren Leistungen in Vorbereitung auf eine
Instandsetzung/Sanierung der Straße zu beauftragen.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 7 Nein: 0 Enthaltung: 0 Befangen: 0

zu 6 Instandsetzung Schulstraße; Verlegung Pflastersteine
Vorlage: 0995/2022/HD/BV

Über die Sitzungsvorlage und die gestiegenen Kosten wird beraten.

Der Ausschuss für Bauwesen und Verkehr empfiehlt, den Zweckverband
Breitband aufzufordern, den Gehweg im Bereich der Schulstraße durch
einen ca. 40cm breiten Streifen durch Asphalt wiederherzustellen.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 7 Nein: 0 Enthaltung: 0 Befangen: 0

zu 7 Gehwegsanierung und Zaunmontage Drosselstieg
Vorlage: 0992/2022/HD/BV

Die Sitzungsvorlage wird zur Kenntnis genommen.

Der Ausschuss Bauwesen und Verkehr empfiehlt dem
Finanzausschuss und der Gemeindevertretung nach Vorlage des
Angebotes im nichtöffentlichen Teil zu beraten und einen Beschluss
zu fassen.



- 5 -

Für die Richtigkeit:

Datum: 26.09.2022

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 7 Nein: 0 Enthaltung: 0 Befangen: 0

zu 8 Antrag auf Errichtung eines Zebrastreifens auf der Uetersener Straße
Vorlage: 0993/2022/HD/BV

Die zwischenzeitlich durchgeführten Arbeiten zur Schaffung eines
Überganges galten der aktuellen Gefahrenabwehr. Diese Stelle wurde
gewählt, da hier eine Absenkung im Bordstein vorhanden ist. Die
Gemeinde übernimmt die Kosten für die Markierung des Zebrastreifens..

Der Ausschuss für Bauwesen und Verkehr begrüßt die Einrichtung
eines Zebrastreifens und stellt fest, dass ein entsprechender Antrag
beim Kreis Pinneberg gestellt werden soll.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 7 Nein: 0 Enthaltung: 0 Befangen: 0

zu 9 Anmeldung WUV für 2023

Eine entsprechende Anmeldung an den WUV wäre bis zum 30.09.2022
einzureichen. Noch zu klären wären folgende Straßen:

- Verbindungsweg/Pracherdamm
- Im Winkel/Dorfstraße
- Birkenweg/Heideweg

zu 10 Umbau alte Feuerwache

Es wurde bereits ein Arbeitskreis gebildet, der sich mit dem Umbau der
alten Feuerwache beschäftigt.

Gez. (Karsten Wende)
Vorsitzender

Herr
Frau

Gez. (Schippmann)
Protokollführerin


